



去年，“单独二孩”并未带来原本预料的生育潮。这也引发不少人的疑问：“普遍二孩”全面放开是不是快了？全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红昨日明确表示，国家还没有作出政策安排，因此江苏也尚未将放开“普遍二孩”的问题提上议事日程。

现代快报特派记者 郑春平 安莹



快报记者
跑两会

全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红：

放开“普遍二孩” 尚无时间表

市民提问：“普遍二孩”何时放开？

无锡市民秦女士通过快报微博提问：

放开“单独二孩”后，我有两个同事都生了“小儿子”，让人很羡慕。可惜我和老公不是独生子，快报的两会记者能不能帮着问一问：什么时候全面放开二孩？

全媒体直通车

今天我提问



全国人大代表、江苏省卫计委主任王咏红：
放开“普遍二孩”尚无时间表

到本月28日，江苏单独二孩政策就将满一年。数据显示，截至2014年12月31日，全省共受理符合单独二孩新政再生育申请46614例，审批发放再生育证42074例。

“目前来看，政策实施情况总体平稳，社会和群众反响也比较好。”王咏红说，下一步，省卫计委将加强跟踪监测，及时掌握出生人口的变动趋势，加强对符合对象较多地区的重点监测，为提前做好应对措施提供依据。

至于何时全面放开二孩政策，王咏红表示，目前还没有时间表。她说，“普遍二孩”的政策关键还是要看国家卫计委何时有说法，对于江苏而言，将与国家的部署一致，同时结合自身的人口、生育特点，再作出有针对性的安排。全国人大代表、国家卫计委科学技术研究所所长马旭昨天接受采访时也表示，全面放开二孩预计在今年不会搞区域性试点，单独二孩政策效果还要再观察一段时间。



全国人大代表 王咏红

医改新举措 江苏试水分级诊疗

如今，大家看病还是喜欢往三甲医院跑，很多人一点小病也要找“大专家”给看看，这无形中造成了医疗资源的浪费。

王咏红认为，要想改变看病无序以及资源不平衡的现象，只有走分级诊疗这条路。她透露，今年江苏将明确医保对象实行基层首诊的相关规定，探索建立逐级转诊制度。具体来说就是推动形成“基层首诊、分级诊疗、双向转诊”的就医秩序。力争2017年全省

分级诊疗制度建设取得突破，形成急性病、亚急性病、慢性病分级分类就诊救治模式。

试点方案里提出，医保支付政策向基层倾斜。据介绍，对按规范从基层办理转诊的，实行差别化的医保结算政策；对符合下转指征转至基层治疗、康复的，提高报销比例；对于未按程序就医的，降低报销比例或不予报销医药费用。江苏将建立二、三级医院与基层医疗卫生机构的便捷转诊通道。

多点执业，医生收入将改革

如今，很多医护人员都抱怨收入低。一位已经在临床一线工作了五六年的住院医师向现代快报记者透露，目前自己的收入也就在4000元左右，而一个工作了几十年的主任医师，一个月到手的工资也不到一万块钱。

“2015年，江苏将探索建立符合医疗行业特点的薪酬制度。”王咏红透露，“具体的原则是，适当放宽对人才密集的医疗卫生机

构绩效工资总额控制，提高人员经费支出占业务支出比例。建立科学的绩效考核评价机制，重点向临床一线、关键岗位、业务骨干和贡献突出人员倾斜。”同时，王咏红也表示，2015年上半年出台深入推进医师多点执业的意见，2015年下半年在全省全面推开。到2020年，力争使每个社区卫生服务中心和乡镇卫生院都有10名左右合格的全科医生。

相关建议 张礼慧委员：产假应延长至3年

“女干部、女技术人员延迟退休的问题，是妇联界别多年呼吁的问题。”全国政协委员、重庆师范大学音乐学院院长张礼慧说，值得高兴的是，不仅这个政策实施了，而且《通知》还没有“一刀切”，如果由本人申请，可以在年满55周岁时自愿退休。

张礼慧说，50岁左右正是女性的第二黄金期，以高级女技术人员为例，她们不仅积累了很丰富的经验，小孩也长大了，少了很多牵挂，精力比较旺盛，可以发挥很大的优

势。如果这时让女干部、女技术人员退休，就浪费了资源，可惜了。

“女性延迟退休的相关政策，还可与延长产假相结合。”张礼慧说，可借鉴国外经验，将妇女的产假逐步延长，甚至可以延至3年，直至孩子上幼儿园。延长了产假，对孩子的教育、心理等方面都有好处，产假结束妇女出来工作时，也会更加投入。这样一来，就可与女性延迟退休政策形成互补。

据重庆晨报

此前，现代快报报道，今年音乐、美术课程将逐渐纳入中考，有读者疑问，为何这些科目也要纳入中考范围？昨天，江苏省教育厅厅长沈健在接受现代快报记者时表示，为了让学生全面发展，将音乐、美术逐渐纳入中考是不得已为之的方式。

现代快报特派记者 刘伟伟 欧阳丽蓉

全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健： **音乐美术纳入江苏中考 体育科目比重或将加大**

市民提问：为何“副课”要纳入中考？

南京市民李先生通过现代快报热线提问：

我的孩子马上要中考了，上个月我在现代快报网上看到，今年起江苏音乐美术将逐渐纳入中考，我想托快报记者问一下，为什么这些“副课”也要纳入中考，具体的方案又是怎样的？

北京马上访

全国人大代表、江苏省教育厅厅长沈健：
音乐美术纳入中考，是不得已为之

此前，江苏省公布的2015年教育工作计划中提及，江苏将实施中小学生艺术素质评价制度，其中最重要的变化就是“推进音乐、美术考核进入中考”。

对此，沈健代表介绍说，根据教育部的课程标准，要开齐开足各科课程。同时，在基础教育阶段，要求学生能够有全面而有个性的发展。他坦言，在应试教育总的形势还没有扭转的情况下，不考的科目肯定是被削弱的。为了让中小学的音乐、美术课的教学得到加强，培养学生全面发展，才将音乐、美术课程纳入中考内容。“用考试的方法来加强某一个学科不是最好的方法，但也是不得已采取的方式。”

“音乐、美术的考试成绩不一定以分数来体现，也可以计人等级，我们希望将过程性评价和终结性评价相结合。”现代快报记者了解到，今年起江苏逐步尝试音乐和美术纳入中考，但它们并不是选拔性考试。



全国人大代表 沈健
本版摄影 现代快报记者 李雨泽

体育科目比重未来或将加强

下个月开始，南京等市将陆续举行中考体育考试。以南京为例，目前中考体育考试满分为40分，计入升学总分。很多读者关心的40分体育分会不会提高？在接受现代快报记者采访时，沈健明确表示，中考体育科目比重目前正在论证中，总的来说还是希望得到加强。

“目前的中考中，体育科目的分值比重社会能够接受，考生、家长也都赞同。下一步，怎么得到进一步加强，还要会同各市教育局进行论证，并听取学校校长、师生的意见后，再

来确定。”沈健说，从目前体育课程所占的课时来看，体育课程在中考中只能说是得到了体现，但离全面体现和落实德智体美全面发展还有一段距离。

实际上，江苏在提高学生体育素质方面的政策并不止于此，快报此前曾报道，江苏省酝酿新政策振兴校园足球，将建一千所足球特色学校，吸纳1万名注册校园足球运动员。沈健表示，目前已经930所学校申请成为足球特色学校。

教改新进展

高考方案6月底前上报教育部

今年两会前夕，江苏省召开了2015年全省教育工作会议时，江苏省副省长曹卫星表示，高考改革系列方案今年上半年要制定出台。沈健在此次会议上表示，具体而言，多项专业考试也将进行改革。其中，将微调和完善体育、艺术类专业考试，减少和规范高考加分项目，完善“农村贫困地区定向招生计划”招生办法，优化平行志愿设置和录取流程。

昨天，沈健在接受现代快报记者时表示，目前并没有新的进展，江苏仍会按照教

育部要求，在6月底以前经过省委省政府同意后上报教育部备案。

在教育改革方面，沈健坦言，目前江苏正在向教育部积极争取，在义务教育阶段课程标准修订当中，具有一定的省一级统筹权。“我个人觉得，目前在义务教育阶段，应该调整课程标准。一些文化课的课程，在量和难度上可以适当减轻。省下来的这一部分课时，可以加强体育、美育、实践课程，这样也有利于培养学生情操修养，加深对社会的了解。”

相关提案

姚明呼吁推广专项体育课

全国政协委员姚明在2015年的全国政协十二届三次会议期间带来了推广专项体育课的提案。姚明在这份提案中表示，只有从现在开始认真思考，全面完善学校体育教学，才能塑造一大批身心健康、体魄强健、意志坚强、充满活力的未来国家建设者。姚明在这份提案中表示，在中学阶段全面推广“专项体育

课”是有效增强学生体质健康水平的突破口。

此外，姚明还在提案中提出了加强体育教师培养，缩短师资分配的城乡差距、地域差距，采取多种方法填补师资缺口；学校体育淡化金牌概念，彻底扭转长期存在的“竞技体育倾向”，面向普通学生组织好各级、各类比赛等方面的意见和建议。

据新华社